

JEGYZŐKÖNYV

az Országos Erdészeti Egyesület elnökségének
2020. december 4-én, 10.00-kor kezdődött online üléséről

Az ülés összehívásának helyszíne: Budapest, Erdészeti Információs Központ (Budakeszi út 91.)

Jelen vannak:

Elnökség: Kiss László elnök, Andrésiné dr. Ambrus Ildikó, Nagy Frigyes Vince és Pintér Csaba alelnökök, Haraszi Gyula SZB elnök, Dobre-Kecsmár Csaba, Köveskúti Zoltán, Rip-szám István és Szabó Tibor József régió-képviselők (9 fő).

Tanácskozási joggal: Zambó Péter, Bak Julianna EB elnök, Nagy László EL főszerkesztő, dr. Sárvári János, a Könyvtár öre, Elmer Tamás főtítkár, Udvardi Annamária mb. titkárságvezető.

Kimentését kérte: Gencsi Zoltán és Macsek Lajos régió-képviselő.

Az ülést megnyitva Kiss László elnök köszöntötte a megjelent elnökségi tagokat, meghívottakat. Megállapította, hogy az elnökség 9 fővel határozatképes. A jegyzőkönyv vezetésére Elmer Tamást, a hitelesítésre Köveskúti Zoltánt és Szabó Tibor Józsefet kérte fel, majd Köveskúti Zoltán elnökségi üléshez való kapcsolódásának technikai nehézségei miatt elnök úr Nagy Frigyes Vincét kérte fel a jegyzőkönyv hitelesítésére.

Elnök úr ismertette az elnökségi ülés napirendjét:

1. Tájékoztató az Országos Erdészeti Egyesület 2020. évi tevékenységéről

Előadó: Kiss László elnök, Elmer Tamás főtítkár

2. Az Országos Erdészeti Egyesület 2021. évi tagdíjainak megállapítása

Előadó: Kiss László elnök, Elmer Tamás főtítkár

3. Az Országos Erdészeti Egyesület Iratkezelési Szabályzatának módosítása

Előadó: Kiss László elnök, Elmer Tamás főtítkár

4. Az Erdészeti Lapok cikkpályázat eredményei, beszámoló

Előadó: Haraszi Gyula SZB elnök

5. Országos Magyar Méhészeti Egyesülettel való (OMME) együttműködés

Előadó: Kiss László elnök, Elmer Tamás főtítkár

6. Egyebek

Előadó: Kiss László elnök, Elmer Tamás főtítkár

Az elnökség egyhangúan elfogadta a napirendet, Haraszi Gyula SZB elnök kérte a napirendi pontok sorrendjének változtatását és „Az Erdészeti Lapok cikkpályázat eredményei, beszámoló” című negyedik napirendi pont elsőként való megtárgyalását.

Kiss László elnök úr átadta a szót Zambó Péter államtitkár úrnak, aki köszöntötte az elnökséget és beszámolt a jelen járványügyi helyzet ágazatot érintő kérdéseiről, gazdasági következményeiről.

Haraszi Gyula az Erdészeti Lapok Szerkesztőbizottságának elnöke elmondta, hogy a Szerkesztőbizottság 12 fővel jelenleg is működik és dolgozik, a napirendi pont keretében a 2020-as évi egyik eredményüket szeretné ismertetni.

Az OEE és az Erdészeti Lapok Szerkesztőbizottsága (SZB) 2019-ben szakcikkpályázatot készített elő az erdészettudomány, az erdészeti gyakorlat, illetve az erdőhöz köthető biológiai, ökológiai és műszaki tudományterületek művelői kö-

reben azzal a céllal, hogy több fiatal szerzőt sikerüljön megnyerni a Lapokban való publikálásra – az erdész szakmából, és azon kívülről is.

Az Elnökség a 2019. november 7-i ülésén a 31/2019. (11. 07.) számú határozatában egyhangúan támogatta az EL cikkírói pályázatának meghirdetését és a kapcsolódó költségtervet.

Haraszi Gyula beszámolójában elmondta, hogy a pályázatot az Erdészeti Lapok 2020. januári számának B2 oldalán hirdettük meg először, ezzel párhuzamosan az Egyesület honlapján is – három kategóriában. A potenciális pályázók oktatási, kutatási intézményeinek, munkáltatóinak, „véleményvezéreinek” külön figyelemfelhívó leveleket küldtünk, valamint mozgósítottuk erre a SZB tagjainak személyes kapcsolatrendszerét is.

A pályázat eredménye

Az Erdészeti Lapok 2020. évi szakcikk-pályázata lezárult. A Bíráló Bizottság elvégezte a vállalt feladatát, a vezetői, dr. Csóka György és Puskás Lajos megtették az írásos összegzésüket.

A pályázatot a beérkezett kéziratok mennyisége és színvonala alapján is sikeresnek ítéltük.

Ezért köszönet illeti a pályázókat.

A pályázatok kezelése, véleményezése jelentős munkát igényelt mindenkitől, aki a kéziratok kezelésében, véleményezésében tevékeny részt vállalt. Őket is köszönet illeti!

Cikkpályázatunkra előzetesen **82 pályázó regisztrált**. A pályázati kiírásban részletezett 3 pályázati kategóriában, a június 30-i leadási határidőig **48 pályamunka érkezett** a Szerkesztőségbe, amelyek igen változatos szakterületeket fedtek le.

Az értékelés folyamatoként a beérkezett pályázatokat névtelenné tettük, egyéni azonosítási kódokkal láttuk el, melyek feloldását a pályázat titkári feladatait is ellátó Erdészeti Lapok főszerkesztője ismerte egyedül, aki a pályaművek értékelési folyamatában nem vett részt.

A pályázatok értékelésére Bíráló Bizottság alakult, elnöki tiszttét *dr. Csóka György* a NAIK ERTI Erdővédelmi Osztályának osztályvezetője, az Erdészeti Lapok szerkesztőbizottsági tagja töltötte be. Munkáját *Puskás Lajos*, a DALERD Zrt. Erdészeti Tájékoztatói Központjának nyugalmazott igazgatója, szerkesztőbizottsági tag segítette közvetlenül.

A Bíráló Bizottság az egyes bírálatokhoz részletes útmutatót és pontozólapot dolgozott ki, melyet minden egyes felkért bíráló egységesen használt a véleményezések során.

A **véleményezési folyamat során minden kéziratot három szakembernek küldtünk ki**, ügyelve az összeférhetlenség szempontjaira.

A bírálok **5 pontozási szempont alapján** (*Aktualitás, jelentőség; Az önálló munka/gondolatok felismerhetősége; Tartalmi színvonal; A megjelenítés színvonala; „Erdészeti Lapok szempont”*) alkottak szakmai véleményt, az egyes szempontokra **1-5 pontot adhattak értékelésként**.

A véleményezőik által adott pontszámok néhány esetben nagy szórást mutattak – ezzel együtt is az összesített pontszámot tekintettük mértékadónak, nem próbáltuk meg súlyozással, vagy más módon kezelni ezeket az eseteket. Elfogadtuk, hogy az eltérő karakterű és szakmai háttérű szakemberek esetenként eltérően ítélnének meg egy-egy munkát.

A pályamunkák bírálatára felkért szakemberek névsora (60 fő): Ambrus András, André Zoltán, Barton Zsolt, Berki Imre, Bíró Imre, Bordács Sándor, Burián Endre, Csépanyi Péter, Csiba Imre, Csóka György, Csősz Sándor, Dobó István, Dobrosi Dénes, Dudás Béla, Duska József, Frank Norbert, Frank Tamás, Führer Ernő, Gácsi Zsolt, Gálos Borbála, Goda Péter, Gribouszki Zoltán, Halász Ágnes, Haraszi Gyula, Hirka Anikó, Horváth Ernő, Illés Gábor, Jánoska Ferenc, Király Gergely, Kiss Csaba, Koczka Zoltán, Kollár Tamás, Kolozs László, Koltay András, Kondorossy Előd, Korda Márton, Korn Ignác, Kovács Gyula, Kovácvics Pál, Lakatos Ferenc, Lakatos Tamás, Madácsi Sándor, Markó Viktor, Molnár Tamás, Möcsényi Miklós, Nagy Csaba, Ódor Péter, Puskás Lajos, Ripka Géza, Sárvári János, Schiberna Endre, Sipos Sándor, Szabó Lajos, Szénás Miklós, Tirják László, Tóth Gábor, Veperdi Gábor, Vig Károly, Winkler Dániel, Wisnovszky Károly.

A pályamunkák korcsoportok szerint:

- az 1-es korcsoportban (középiskolások) **1 pályamunka**,
- a 2-es korcsoportban (a felsőoktatásban tanuló hallgatók) **17 pályamunka**,
- a 3-as korcsoportban (fiatal szakemberek, 35 éves korig) **30 pályamunka** érkezett.

A pályamunkák megoszlása témacsoportok szerint a következő volt:

Biológiai jellegű:	31
Ökonómiai/társadalomtudományi jellegű:	6
Műszaki jellegű:	5
Vegyes:	6

A pályázók száma alapján a legaktívabb intézmények:

SOE EMK	9
SZIE	6
ERTI	5
Pilisi Parkerdő Zrt.	5
KEFAG Zrt.	5
Gemenc Zrt.	3

Örvendek, hogy a tudományos műhelyeink (SOE, ERTI) mellett más intézmények (pl. SZIE), illetve erdőgazdaságok is képviseltették magukat a pályázaton. Mint ahogy az is, hogy számos pályázónál több háttérintézmény együttesen került felsorolásra (pl. erdőgazdaság és nemzeti park) – ami a felettebb fontos és kívánatos együttműködés jele.

Ahogy az érintett szakterületet, úgy a pályamunkák színvonalát is meglehetősen változatos.

Jó néhány olyan munka van, amit változtatás nélkül, illetve minimális változtatással tudományos laphoz is le lehet adni. Ezek szerzőinek javasolni fogjuk az Erdészettudományi Közleményekben való publikálás lehetőségét, és egyértelműen javasolhatók az Erdészeti Lapokban való közlésre is. Ugyanakkor e dolgozatokat célszerű tömöríteni, illetve bennük az Erdészeti Lapok olvasóközönsége számára érdekes/hasznos mondandóra koncentrálni.

A pályamunkák legalább fele az EL-ban közlésre javasolható azzal, hogy többségüket rövidíteni, tartalmukban fókuszálni kell.

A díjazott pályamunkák száma és a díjazás mértéke

A jutalmazás vonatkozásában nem sorrendet, hanem korcsoportonként két díjazási kategóriát állapítottunk meg (díjazott és kiemelt díjazott). Ezt indokolja a pályamunkák szakterületi változatossága, ami már eleve nehezíti a rangsor kialakítását, illetve a véleményezőik változatossága is erre hat.

Az egyes korcsoportokban a jutalmazott munkák száma közelítőleg arányos a beérkezett munkák számával, némi felülreprezentálva a 2-es korcsoportot.

A díjazott munkák száma összesen 15, ami a beérkezett, illetve értékelhető pályázatoknak majdnem pontosan egyharmada. Ezt az arányt ösztönzőnek, ugyanakkor kellően differenciálónak is tartjuk.

A Bíráló Bizottság jelentését az EL SZB megvitatta és elfogadta.

A bírálat lezárásáról és eredményéről a pályázókat értesítettük.

A további ügyintézés tervezett menete:

- Az arra alkalmas kéziratok szerzőit külön értesítjük, hogy az EL közölni kívánja az anyagukat; (Mintegy 6-8 pályamunka érett az Erdészettudományi Közleményekben való közlésre is.)

- A további alakítást igénylő kéziratok átforgalmazását „mentorálni” fogjuk – egy illetékes tanár, munkahelyi vezető, vagy egy SZB tag bevonásával;

- A pályázat nyilvános eredményhirdetésére a december 9-i online küldöttgyűlésen kerül sor;

- Ugyanakkor gondoskodunk a jelentésben szereplő pénzdíjak átutalásáról

(a ráfordítások összege: nettó 900 eFt, számított bruttó 1.200 eFt);

- Minden pályázó kap egy oklevelet a részvételről, a díjazottaknál a díjazást is jelezve;

- A pályázat eredményéről tudósítunk

– az Egyesület honlapján,

– az Erdészeti Lapokban;

Ebben feltüntetjük az összes véleményező nevét, munkahelyük megjelölésével.

- Minden pályázónak eljuttatunk egy új kiadású Bedőterkép (cca. 300 eFt költség);

- A cikkpályázat minden dokumentumát az OEE Titkárságán elektronikusan archiváljuk.

A technikai háttér és az ügyintéztést a Főtitkár felügyeletével, a Titkárság biztosítja.

Javaslatok:

- a kiemelt díjazottakat hívjuk meg a következő Vándorgyűlésre (cca. 200 eFt költségigény);

- a nem OEE-tag bírálók és pályázók számára elismerésként/köszönetként adjunk egy éves ajándék előfizetést az Erdészeti Lapokra (cca. 200 eFt költségigény).

Kiss László megköszönte Haraszi Gyulának a részletes tájékoztatást, majd köszönetét fejezte ki a Szerkesztő Bizottság tagjainak, külön is megköszönte Nagy Lászlónak és a bírálatban részt vevő kollégáknak, valamint a pályázóknak a munkáját. Megkérdezte a jelenlevőket, hogy szeretnének-e hozzászólni az elmondottakhoz.

Zambó Péter államtitkár úr javasolta, hogy a pályázatot benyújtott nem OEE-tagoknak ajánljunk fel Egyesületi tagságot is jutalomként ne csak Erdészeti Lapok előfizetést. A felvetését támogatta az elnökség.

Haraszi Gyula beszámolóját követően az első napirendi pontban Kiss László beszámolt az Egyesület 2020. év fontosabb eseményeiről. Sokat elárul arról az évről, hogy a februárban nagy sikerrel zárult Országos Erdészbál volt az utolsó olyan rendezvényünk az évben, amelyet év eleji terveink szerint megtarthatunk. A kialakult járványhelyzet mellett az elnöki lemondás is új kihívások elé állította titkárságunkat. Online formában megtartott elnökségi-, ellenőrzőbizottsági

ülések és küldöttgyűlések jogszerű lebonyolításához elengedhetetlen volt minden érintett – itt kiemelten a küldöttek – segítő együttműködése.

Örvendetes, hogy Egyesületünk és Alapítványaink pénzügyi helyzete stabil. Az egyes programokkal járó fokozott munkamennyiségnek és lehetőségnek köszönhetően titkárságunk már 10 fővel működik.

Ezután Elmer Tamás főtitkár beszámolt az idei évben megvalósult programjainkról. Ezek közül is kiemelendő az ismét nagy sikerrel, a járványhelyzet ellenére is közel 4000 táborozóval lebonyolított Erdei Vándortábor Program, valamint az idei év újdonságának számító Településfásítási Program. Ez utóbbi az Agrárminisztérium kezdeményezésére jöhetett létre, a Program keretében 475 településen 12 ezer darab sorfa kerül elültetésre a 2020. őszi és 2021. tavaszi ültetési időszakban. Fontos megemlíteni, hogy helyi csoportjainknak köszönhetően minden ültetési eseményen erdész szakember jelenléte is biztosított.

Környezeti nevelési pályázaton keresztül megvalósuló programjaink nagy sikerrel zárultak. Erdőismereti vetélkedőnket folytattuk, erdők ökoszisztéma-szolgáltatásait bemutató kommunikációs kampányt bonyolítottunk le, Év fája Programot, valamint döntéshozóknak szóló Erdei Szabadegyetemet szerveztünk.

Egyesületünk Trianon centenáriumi évére készülve 2018-ban történész és levéltáros szakemberek bevonásával kutatómunkába kezdett. Objektív képet szerettünk volna kapni a magyar erdőgazdálkodási ágazat trianoni helyzetéről, így egy új szemszögből is nézve a 100 évvel ezelőtti tragikus – mára már történelmi – eseményeket. A hagyományos nemzetgazdasági ágazatok között is egyedülálló törekvés ez a kutatómunka a hazai erdészet részéről. Napjainkra már világossá vált, hogy ennek a hiánypótló kutatómunka eredményeinek publikálása, könyvben történő kiadása elengedhetetlen, hiszen múltunk ismerete jövőnk záloga is egyben. Ennek szellemében az így kiadásra kerülő könyvet szeretnénk a következő hónapban minden tagtársunkhoz eljuttatni. A könyv már nyomdában, AM és OTP támogatásokból fedezett a pénzügyi háttér, a MEGOSZ közreműködését is kiemelten köszönjük.

A második napirendi pontban Kiss László elnök elmondta, hogy a 2021-től érvényes tagdíj mértékének megállapítása szükséges, amely kérdésben a küldöttgyűlés dönt 2020. december 9-én. A jelenleg rendelkezésre álló előrejelzések alapján 3,5% körül várható a fogyasztói árindex éves változása. Ez a kismértékű változás a tagdíj vonatkozásában már érvényesíthető lenne, azonban az évenkénti kismértékű tagdíjemeléssel szemben javasolt a tagdíjak jelenlegi szinten történő megállapítása, azonban a következő években érdemes foglalkozni a tagdíjmelés kérdésével.

15./2020. (12. 04.) elnökségi határozat: Az elnökség javasolja a küldöttgyűlésnek, hogy a 2021. január 01-től érvényes tagdíjakat a következők szerint állapítsa meg: aktív dolgozók tagdíja évi 10 000 Ft; nyugdíjasok tagdíja évi 4 000 Ft; kedvezményes (határon túli, tanuló, gyes-gyed, munkanélküli) tagdíj évi 1600 Ft.

A szavazáson jelen van 9 fő elnökségi tag. Szavazatok: 9 igen, 0 tartózkodás, 0 nem.

A harmadik napirendi pontban Kiss László elnök és Elmer Tamás főtitkár tájékoztatást adott arról, hogy az Egyesület titkárságán jelenleg kézi iktatás zajlik a 2006. évi Irat-

kezelési szabályzatnak megfelelően. A megnövekedett feladatok és a dolgozói létszámnövekedése szükségessé tette az elektronikus iratkezelés bevezetését. Az elektronikus iratkezelés hatékony működését támogatja az idei évben beszerzett szervergép. Az elektronikus iratkezelés bevezetéséhez szükséges az Egyesület Iratkezelési szabályzatának megújítása.

A napirendi ponthoz csatolt Iratkezelési Szabályzatot a Titkárság előkészítette és előzetesen megküldte az elnökség tagjai részére.

Nagy Frigyes Vince alelnök úr véleményezéssel megküldte a módosítási javaslatát, amelyeket az elnökség megtárgyalta. Bak Julianna javasolta, hogy a titkárság felelősségi körébe kerüljön annak eldöntése, hogy mely beérkező iratok (meghívók, rövid válaszok stb.) ne kerüljenek iktatásra.

16./2020. (12. 04.) elnökségi határozat: Az Elnökség elfogadja és 2021. január 01. napjától alkalmazni rendeli a Iratkezelési Szabályzatot.

A szavazáson jelen van 9 fő elnökségi tag. Szavazatok: 9 igen, 0 tartózkodás, 0 nem.

Az ötödik napirendi pontban Kiss László elnök felkérte Elmer Tamást, hogy ismertesse az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) együttműködéssel kapcsolatos megkeresését. Elmer Tamás elmondta, hogy az Országos Magyar Méhészeti Egyesület egy elnökségi tagja László István – aki egyben OEE tag is – megkereste Egyesületünket, hogy a két szervezet közti szakmai együttműködést egy partnerségi megállapodás formájában életre hívja. A felkérést elsősorban a fásítási program eseményei indították el. Az együttműködés területeinek feltárása és előkészítése a következő hónapok feladata. Elmer Tamás kéri az elnökség jóváhagyását, hogy az OMME-vel közösen kidolgozhassuk a kapcsolódási lehetőségeket (pl. Településfásítási Program, Szakosztályaink közös munkája, Év fája mozgalom stb.).

Dobre-Kecsmár Csaba régió-képviselő javasolja a határozat elfogadását, megemlítve, hogy László István, mint a Mátrafüredi Helyi csoport titkára megválasztása óta sokat tett a mátfüredi iskola tanulói aktivitásának növelésében.

17./2020. (12. 04.) elnökségi határozat: Az Elnökség hozzájárul, hogy az Országos Erdészeti Egyesület főtitkára egyeztetést folytasson az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) irányába egy közös partnerségi megállapodás előkészítése érdekében.

A szavazáson jelen van 9 fő elnökségi tag. Szavazatok: 9 igen, 0 tartózkodás, 0 nem

Az egyebek napirendi pontban Főtitkár úr a tagnyilvánító fejlesztésének jelenlegi helyzetéről Nagy Frigyes Vince alelnök, pedig a jogosult szakszemélyzeti továbbképzések akkreditálásának lehetőségeiről számolt be.

Az évvizsga Küldöttgyűlés 2020. december 4-én online lesz megtartva, ahol várjuk az elnökség valamennyi tagját.

Az ülés végén Kiss László elnök megköszönte az elnökség munkáját és az elnökségi ülést bezárta.

kmf.

Elmer Tamás
jegyzőkönyvvezető

Kiss László
elnök

Hitelesítők:

Nagy Frigyes Vince
alelnök

Szabó Tibor József
régió-képviselő